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Problema 4. Sia P un punto interno al triangolo ABC e sia Γ la sua circonferenza circoscritta.
Le rette AP , BP e CP intersecano Γ nuovamente nei punti K, L ed M rispettivamente. La retta
tangente a Γ in C interseca la retta AB in S. Supponiamo che SC = SP . Dimostrare che MK = ML.

Problema 5. In ciascuna delle sei scatole B1, B2, B3, B4, B5, B6 c'è inizialmente una moneta. Sono
permessi due tipi di operazioni:

Tipo 1: Scegliere una scatola non vuota Bj con 1 ≤ j ≤ 5. Togliere una moneta da Bj ed
aggiungere due monete a Bj+1.

Tipo 2: Scegliere una scatola non vuota Bk con 1 ≤ k ≤ 4. Togliere una moneta da Bk e
scambiare i contenuti delle scatole (eventualmente vuote) Bk+1 e Bk+2.

Determinare se esiste una successione �nita di tali operazioni che porta ad avere le scatole
B1, B2, B3, B4, B5 vuote e la scatola B6 con esattamente 201020102010

monete. (Notare che abc
= a(bc).)

Problema 6. Sia a1, a2, a3, . . . una successione di numeri reali positivi. Supponiamo che per un
certo intero positivo s si abbia

an = max{ak + an−k | 1 ≤ k ≤ n− 1}

per tutti gli n > s. Dimostrare che esistono interi positivi ` ed N , con ` ≤ s, tali che an = a` + an−`

per tutti gli n ≥ N .
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